

К 80-летию со дня рождения академика В.Е. Зуева



29 января исполняется 80 лет со дня рождения Владимира Евсеевича Зуева (1925–2003 гг.), академика РАН, создателя Института оптики атмосферы СО РАН и Томского научного центра СО РАН, члена многочисленных научных комитетов и обществ, академика-секретаря ООФАГ РАН.

Владимир Евсеевич удачно сочетал качества великолепного ученого, талантливого педагога, выдающегося организатора науки и, что немаловажно в наших условиях, энергичного и умелого созидателя необходимой для успешного функционирования науки материальной базы.

Фраза «школа академика Зуева» – не дань вежливости, а действительно Школа со своими четкими принципами и разнообразными методами. Суть последнего наиболее точно выражает слово «комплексность», т.е. сочетание эксперимента и теории, сугубо научных и прикладных задач, тщательный анализ каждого влияющего на излучение атмосферного фактора. Для него Российская наука, глубокое понимание значимости ее для страны при любом политическом и экономическом климате и, как следствие, постоянный поиск средств и методов решения многочисленных и очень непростых проблем порой самого существования науки всегда были инвариантны относительно всех политических бурь.

Конечно, подобные программы нереальны без тщательно подобранных коллектива профессионалов. Число подготовленных Владимиром Евсеевичем докторов наук превышает четыре десятка (четверо из них – члены-корреспонденты РАН), а кандидатов – сотню (не говоря уже о научных «внучках» и даже «правнуках»).

История создания детища Владимира Евсеевича – Томского академгородка, его строительство и стремительный рост – предмет специального и очень интересного по-вествования.

Владимир Евсеевич – основатель журнала «Оптика атмосферы и океана», его бессменный главный редактор. Немало сил было им затрачено в период становления журнала и особенно в трудное для науки время начала перестройки. Редакционная коллегия и редакция журнала стараются следовать правилам работы своего первого главного редактора.

Владимир Евсеевич придавал огромное значение активным научным контактам. Он был инициатором системы периодических конференций (статус которых давно стал международным) по атмосферной оптике. В непростые 90-е годы эти томские встречи были в России единственной возможностью обсудить новые результаты непосредственно в научном сообществе. Настоящий выпуск журнала – презентация избранных докладов уже 11-го по счету Симпозиума, который, по существу, является продолжением «школы академика Зуева».

Главный редактор журнала, чл.-кор. РАН **С.Д. Творогов**
Заместитель главного редактора, чл.-кор. РАН **В.В. Зуев**